
ATA DA 31ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO COMITÊ INTERSETORIAL DA
POLÍTICA MUNICIPAL PARA A POPULAÇÃO EM SITUAÇÃO DE RUA, REALIZADA

NO DIA 17 DE FEVEREIRO DE 2021, NA PLATAFORMA ONLINE GOOGLE MEETS

– COM A PRESENÇA DOS CONSELHEIROS TITULARES: Roseli (RPR), Kelseny

(CLGDH), Giulia Patitucci (SMDHC); Adriano Marques (SMSUB); Maria Luiza (SMS);

Tomás Andreetta (SMADS). CONSELHEIROS SUPLENTES: Robson Mendonça

(RPR), Patrícia Rizzardo (Instituto Human), Marcelo Romão (IBECEI), Maria Lisabete

Santiago (SMADS), Fabiana da Silva Pires (SMS); Maria Luiza Burgareli (SMDHC).

PARTICIPANTES: Darcy Costa, Julia Barbosa Lima, Laura Salatino, Rosiene

Silverio,Adilson (CET), Aline (SMIT), Andrea (SMS), Andressa (SMS), Marcelo

Guidolin, Maria Luisa (SMIT), Jorge (SMIT), Luiza Trotta (SMDHC), Amália, André,

Andreia, Misael, Emílio, Eri, Ieda, Kleber, Kátia, Luciana Carvalho, Marcos Romano

Marcos Souza, Marianna, Marina, Paula Quintão, Priscylla, Maria Izabel, Adriana

Peris, Elcio, Anderson Campos, Aurora, Andressa Sousa, Claudevalda, Magali,

Monica, Paulo Cesar, Rosiene, Vera Lucia, Veronica, Fraya

A reunião foi iniciada pela Sra. Maria Luiza (SMDHC), que passou a palavra

aos membros do Comitê Permanente de Gestão de Situações de Baixas Temperaturas

para apresentação do Relatório de Monitoramento de 2020. Após a apresentação foi

iniciado o momento de falas abertas: 1. O Sr. Darcy defendeu que as ações de

Zeladoria Urbana precisam estar alinhadas com a ação das Baixas Temperaturas. O

Sr. Élcio declarou que não viu a Secretaria de Transporte na ação. 2. O Sr. Anderson
Campos fez denúncias sobre as ações de Zeladoria Urbana na zona sul, e pontuou

que na região não ocorre integração SEAS e CnR. 3. O Sr. Misael solicitou novas

informações sobre o Subcomitê Habitação e Locação Social. 4. A Sra. Kelseny
sugeriu como recomendação para o próximo relatório que seja realizado comparativo

com os números dos anos anteriores. Sugeriu também que os dados estivessem mais

contextualizados em relação ao Censo da PopRua. Solicitou o número de óbitos por

baixas temperaturas, e também o mapeamento dos motivos das recusas de ida à

equipamentos socioassistenciais. Por último, perguntou se as equipes de Consultório

na Rua funcionam no horário de pico da baixa temperatura e solicitou a inclusão do

debate sobre Subcomitês na pauta da próxima reunião e envio de ofício solicitando

informações sobre o programa Pode Entrar. 5. O Sr. Robson (RPR) informou que tem

tido dificuldade de contato para encaminhamento de pessoas em situação de rua para

vagas em equipamentos socioassistenciais, e solicitou que seja debatido na próxima

reunião o projeto Rede Cozinha Cidadã. 6. A Sra. Julia Lima pontuou que as vagas

emergenciais abertas pela SMADS não são suficientes, considerando que são 14.000



pessoas na calçada. Solicitou o envio dos boletins mensais e semanais da Secretaria

Municipal de Saúde com os dados sobre a Covid-19 e a população em situação de

rua. 7. A Sra. Rosiene pontuou que muitas vezes solicitou atendimento do SAMU e

não obteve resposta pelo preconceito em transportar pessoas em situação de rua. 8.
O Sr. Jorge (SMIT) agradeceu os apontamentos sobre a central 156 e pontuou que

buscará realizar melhoras. 9. A Sra. Maria Lisabete (SMADS) pontuou que foram

abertos novos emergenciais com especificidades, e está sendo realizada central de

vagas com contratação de uma empresa selecionada. 10. A Sra. Fabiana (SMS)

pontuou que o fluxo para acionamento do Consultório na Rua é realizado através de

solicitação na UBS mais próxima.

Recomendações para elaboração do Plano de Contingência para Situações de
Baixas Temperaturas 2021

1. Manter ação intersecretarial

2. Continuar articulação para criação de fluxo de dados sobre óbito de pessoas

em situação de rua

3. Produzir relatório comparativo com dados dos anos anteriores e com números

do Censo PopRua

4. Melhorar tempo de atendimento do 156

5. Realizar abertura de mais pontos de acolhimento na rede de assistência social

6. Realizar mapeamento dos motivos de recusa de ida à centros de acolhida no

momento da abordagem

7. Verificar possibilidade de extensão dos horários de atendimento do CnR nos

períodos de maior taxa de mortalidade por baixas temperaturas

8. Alinhar ações de zeladoria urbana com as ações do Baixas

Encaminhamentos

1. Pauta da próxima reunião: retomada dos subcomitês e recomendação sobre

arquitetura inclusiva;

2. Informe sobre Cozinha Cidadã: números e prazos

3. Enviar Ofício à SEHAB: solicitando informações sobre a inclusão da população

em situação de rua no programa pode entrar, e questionando qual a posição da

gestão com relação a locação social prometida para poprua.



4. Trazer a resposta das perguntas que ficaram pendentes às Baixas

Temperaturas;

5. Liberar acesso do drive para os conselheiros


